



## Волгоградская область

### География следствия: Волгоградская область

Волгоградская область – многонациональный регион с богатой историей и культурой, уникальной природой и славными традициями.

В Волгограде проживает более миллиона человек. Город на протяжении своей истории дважды менял имя и облик. Дореволюционный Царицын прошел путь от приграничного городка до крупного промышленного центра. Советский Сталинград вошел в историю как символ беспримерного мужества и несокрушимости человеческого духа.

Волгоградскую область отличают благоприятный климат и богатая история. Здесь на протяжении веков проживали кочевые народы скифов и сарматов. Здесь располагались столицы крупнейших государств средневековья: Хазарии и Золотой Орды, по территории региона проходила северная часть Великого шелкового пути. Здесь проживают представители более 130 национальностей.

Но прежде всего, гости из всех стран мира едут в Волгоградскую область, чтобы пройти по ступеням к подножию одной из самых знаменитых статуй планеты – скульптуры «Родина-мать зовет!» на Мамаевом кургане – и почтить память тех, кто в далеком 1943 году изменил ход мировой истории, взяв курс на Великую Победу.

В знак глубочайшего уважения к подвигу сталинградцев король Великобритании Георг Шестой вручил властям города на Волге выкованный вручную рыцарский меч. На двух языках – русском и английском – мастера выгравировали надпись: «Гражданам Сталинграда – прочным, как сталь».

Патриотизм и любовь к родине – главные принципы работы коллектива Следственного управления СК России по Волгоградской области. И в нынешние годы они защищают родной край от тех, кто пытается нарушить сложившийся уклад отвоеванной 75 лет назад мирной жизни, а также выяснить все обстоятельства совершенных нацистскими оккупантами преступлений.

Так, в начале июля этого года следователи возбудили уголовное дело о геноциде в годы Великой Отечественной войны. Целью расследования является установление конкретных лиц



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

из числа немецко-фашистских захватчиков и их пособников, причастных к убийствам мирного населения, которым удалось избежать ответственности за свои злодеяния. Из архивных источников получена информация о том, что на территории Волгограда и области имеется как минимум 15 мест с захоронениями около 2 тысяч мирных жителей Сталинграда, казненных с особой жестокостью фашистами во время Великой Отечественной войны.

В ходе оккупации Сталинградской области немецкие захватчики зверски расправлялись с советскими гражданами, в том числе пожилыми людьми, детьми и женщинами.

Так, в станице Нижне-Чирской фашисты учинили зверскую расправу над воспитанниками детского дома, расстреляв около 50 детей в возрасте от 4-х до 15 лет. Также имеются исторические данные о том, что сотрудники немецкой комендатуры в оккупированных районах Сталинграда на постоянной основе осуществляли грабежи гражданского населения, а затем подвергали истязаниям и избавлялись от ограбленных ими людей.

Следователями и криминалистами СК России для идентификации личностей погибших назначен целый комплекс экспертиз для установления причины смерти, а также для определения пола и возраста погибших.

На протяжении трех недель велась кропотливая подготовительная работа, в первую очередь по отысканию мест массового захоронения сталинградцев и погибших беженцев. Сотрудникам Следственного управления удалось установить прямых очевидцев страшных злодействий. Свидетельские показания не только подтвердили, но и дополнили исторические факты, сухо изложенные в официальных бумагах. В частности, 93-летняя жительница села Перегрузное Октябрьского района рассказала следователям, как будучи подростком жила на оккупированной территории, как своими глазами видела курсировавший по улицам немецкий грузовой автомобиль, куда фашисты насилино сажали лиц еврейской национальности, которые, спасаясь от войны, незадолго до этого прибыли в её населенный пункт. Позднее тела расстрелянных женщин, стариков и детей местные жители обнаружили буквально в километре от соседнего села. Именно туда отправилась следственно-оперативная группа, где было установлено место массового убийства. Останки тел погибших, в том числе детей и младенцев, уже извлечены. Даже их визуальный осмотр не оставляет у экспертов никаких сомнений в том, что смерть граждан носит криминальный характер. Об этом, прежде всего, свидетельствуют, пулевые повреждения.

А это пример жестоких преступлений, которые совершаются в наши дни. В октябре и декабре 2013 года Волгоград потрясли сразу три террористических акта, унесших жизни и искалечивших несколько десятков человек. Экстремисты прорвались в город через его южные ворота. Раскрыть эти преступления и привлечь к ответственности виновных было делом чести для офицеров областного управления СК России. Несколько месяцев шла кропотливая работа по поиску и ликвидации банд террористов, установлению сообщников. В предельно короткие сроки виновные были найдены и отданы под суд.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Следственное управление СК России по Волгоградской области в числе самых загруженных в стране: на 136 следователя приходится около 3000 расследованных уголовных дел в год. Несмотря на напряженный ритм работы, региональное следственное управление уверенно держится на верхних строчках рейтинга.

Найти и обезвредить: для раскрытия уголовных дел нужны интеллект, опыт, отвага, а еще – современное криминалистическое оборудование, отвечающее вызовам времени. Техника 21 века, как и специалисты, умеющие с нею работать, в Волгоградской области есть, и с их помощью был задержан не один матерый преступник, раскрыто не одно преступление, совершенное в условиях неочевидности. Последним примером тому служит уголовное дело о зверском убийстве несовершеннолетнего иностранного студента медицинского вуза. Не имея ни единой зацепки на первоначальном этапе расследования сотрудникам регионального управления Следственного комитета понадобилась ровно неделя кропотливой, напряженной, в буквальном смысле круглосуточной работы, чтобы во взаимодействии с оперативными сотрудниками полиции установить того, кто расправился с будущим врачом, задержать его далеко за пределами Волгоградской области и доказать, что мотивом стала национальная ненависть.

Три четверти века слово «Сталинград» на всех языках мира переводится как мужество, геройство, стойкость, готовность пожертвовать собой во имя спасения жизни. Покой и безопасность жителей легендарного города-героя сегодня охраняют люди в погонах, сотрудники Следственного управления СК России по Волгоградской области. А на смену им, здесь же, в Волгограде, растет и молодое поколение. В кадетском корпусе имени Слипченко будущих правоохранителей воспитывают в добрых традициях русского офицерства. Помимо общих знаний, опытные преподаватели прививают своим воспитанникам чувство справедливости и учат стойкости, чтобы школьники, наравне со своими старшими товарищами, становились прочными, как сталь.

[\*\*ВИДЕОСЮЖЕТ\*\*](#)



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



03 Августа 2020 13:26

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-11>